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Příloha 2c: Rozpis úkolů k tématu Minojská a mykénská civilizace 

Název materiálu: Práce s cíli v měsíčním a týdenním plánu na 2. stupni ZŠ 

Autor: Mgr. Anna Churáčková 

 

Materiál byl tvořen v prostředí EduPage během online výuky na jaře 2020. V této příloze 
poskytuji seznam cílů k danému tématu (zkratka u jednotlivých cílů odkazuje k souhrnným 
cílům, které jsou uvedeny v příloze č. 1) a přepis zadaných úkolů, který si může daný uživatel 
převést do vlastní podoby (co do grafické formy i obsahu). 

I. CÍLE TÉMATU 

• Žák na základě přečtení komiksového příběhu spojí logické dvojice pojmů. (SC5) 

• Žák vybere z výběrů obrázků ten, který vystihuje povahu minojské civilizace. (SC9) 

• Žák ukáže na historické mapě ostrov Kréta; Balkánský poloostrov, Peloponés, Malou Asii; 
města Knossos, Athény, Sparta, Mykény, Trója, Théby; Středozemní a Egejské moře. (SC2) 

• Žák na základě přečtení komiksového příběhu popíše důvod zániku mykénské civilizace. 
(SC7, SC8) 

II. POKYNY PRO ŽÁKY 

1. Přečíst si komiksový příběh Minojská civilizace na Krétě a vypracovat úkoly. 

2. Přečíst si komiksový příběh Čas hrdinů a mýtů – Mykény a mořské národy a vypracovat 
úkoly. 

3. Udělat si poznámky do sešitu. 
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III. ZADÁNÍ PRÁCE 

1. Komiksový příběh 1: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Úkoly ke komiksovému příběhu 1: 

První civilizace v Evropě vznikla na ostrově: 

a) Lesbos 

b) Korsika 

c) Sicílie 

d) Kréta 

Civilizace je nazývána „minojská“. Proč? 
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Obyvatelé minojské civilizace byli dobrými: 

a) zemědělci 

b) mořeplavci 

c) hudebníky 

d) spisovateli 

Kdo nebo co to byl minotaur: 

a) muž s býčí hlavou 

b) muž s koňskými kopyty 

c) žena s labutími křídly 

d) zápasník s býky 

Spoj logické dvojice: 

palác červená nit 

Ariadna Faistos 

minotaur labyrint 

záhadný disk Theseus 

Který z obrázků se nejvíce hodí ke kultuře minojské civilizace? 

1. senátor 

 

 

 

 

2. terakotova armáda 

 

 

 

3. zlatá posmrtná maska 

 

 
 

4. akrobat na býku 
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3. Poznámky do sešitu (výklad): 

STAROVĚKÁ KRÉTA (2000−1450 př. Kr.) 

• na ostrově Kréta ve Středozemním moři 

• bájný král Minoa => minojská civilizace 

• stavěli velké paláce s mnoha chodbami = labyrint 

- např. palác Knossos 

- údajně v něm bydlela stvůra minotaur (muž s býčí hlavou), kterého zabil hrdina 
Theseus 

• obrázkové písmo (tzv. lineární písmo A) → dosud nerozluštěno 

• posvátné zvíře býk → býčí zápasy 

• kolem 1450 př. Kr. ovládl Krétu kmen Achájů z Řecka 

4. Poznámky do sešitu (výklad) + práce s učebnicí Nová škola Dějepis 6: 

Napsat nadpis: STAROVĚKÉ ŘECKO 

Vypsat přehled dějin: opsat ze strany 62 v učebnici 

Najít na mapě v učebnici na s. 62: 

- ostrov Kréta 

- poloostrovy: Balkánský, Peloponés, Malá Asie 

- města: Knossos, Athény, Sparta, Mykény, Trója a Théby 

- moře: Středozemní, Egejské 

Město Sparta leží na: 

a) poloostrově Malá Asie 

b) poloostrově Peloponés 

c) Balkánském poloostrově 

d) Krétě 

Vypiš 3 ostrovy v Egejském moři: 

 

 

 
Athény mají z uvedené nabídky nejblíže k městu: 

a) Delfy 

b) Trója 

c) Sparta 

d) Mykény 
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5. Komiksový příběh 2: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Úkoly ke komiksovému příběhu 2: 

Proč se mykénské hrady nazývali "kyklopské" (podle stvůry "kyklop"): 

a) Měly jen 1 bránu, protože kyklop má jen 1 oko. 

b) Byly obrovské, protože kyklopové byli obrovští. 

c) Byly natřené na červeno, protože kyklopové měli červenou kůži. 

d) Protože kyklop bylo posvátné zvíře Mykéňanů. 

Jak se nazývalo písmo Mykéňanů 

 

 

 

Mykénský král Agamemnón bojoval 10 let u města: 

a) Sparta 

b) Trója 

c) Mykény 
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d) Athény 

Co bylo příčinou konce mykénské civilizace? 

 

 

 

 

 

7. Poznámky do sešitu (výklad): 

MYKÉNSKÁ CIVILIZACE 

• město Mykény, kmen Achájů 

• stavěli velké a opevněné ("kyklopské") paláce 

• v čele král - např. Agamemnon 
- napadl Tróju → vítězství po 10 letech  

• lineární písmo B (rozluštěno) 

• zánik civilizace v 16. stol. př. Kr. příchodem tzv. mořských národů a kmene Dórů 

8. Sebehodnocení: 

Jak myslíš, že jsi dosáhl/a stanovených cílů? Vyber k jednotlivým cílům odpověď podle toho, 
jak se v nich cítíš jistý/á. 

Na základě přečtení komiksového příběhu spojím logické dvojice pojmů. [ano/spíše 
ano/spíše ne/ne] 

Vyberu z výběrů obrázků ten, který vystihuje povahu minojské civilizace. [ano/spíše 
ano/spíše ne/ne] 

Ukážu na historické mapě ostrov Kréta; Balkánský poloostrov, Peloponés, Malou Asii; města 
Knossos, Athény, Sparta, Mykény, Trója, Théby; Středozemní a Egejské moře. [ano/spíše 
ano/spíše ne/ne] 

Na základě přečtení komiksového příběhu popíšu důvod zániku mykénské civilizace. 
[ano/spíše ano/spíše ne/ne] 

 


